A. KOSSO Moustapha : j g . 19septembredois
P Ui S 3 iy A9 Neovewibre 20\8

1. >

PR | Euacmomque DE pmssmcs
- EXAMEN (Durée 2h Documents non autonsés)
Exercice 1 (6pts): T i el - :
On réalise le montage dela ﬁgurel ol e(t) est une tension smusmdaie e(t)= E...,sm(wt)

Le courant i vane entre ‘deux valeurs] et IM, 11 n ep s a:mule_}amals R e T
E;

Calculer I, et Iy pour : _T= Set —*=30,54 avecz =VRZ+2W? -

D;

o

i(t) -

Exercice 2 (6pts):

Une alimentation double alternance (Fig. 2) comporte :
- Un transformateur a point milieu qui fournit par demi secondaire une tension a vide de
valeur efficace 200v et de fréquence 50Hz. Sa résistance globale est néghgeable
- Deux thyristors idéals.
- Une charge purement inductive L= 10 mH.
_-_1’angle d’amorgage est 8o =30°.

Déterminer les graphes du courant dans la charge et de la tension a ses
bornes.

Donner I’expression du courant
= Calculer la valeur moyenne de la tension aux bornes de la charge.

U1=—uz'iUm sinB
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Exercice 3 (8pts):

Un pont redresseur a 4 thyristors (figure 3) alimente sous tension Une un récepteur inductif (moteur &

courant continu)  partir d'un réseau fournissant une fension sinusoidale V= V.2 sin(@.1) ,
V = 220 V, f = 50 Hz. On admettra que le récepteur est suffisamment inductif pour que le courant |

qui le traverse soit considéré comme constant i=I=10A.
Les thyristors TH1 et TH3 regoivent sur leur gichette des impulsions aux instants to, to + T, les
thyristors TH2 et TH4 auxinstants t,+T/2 , to+ 3T/2. Les thyristors sont supposés parfaits.

1°) Dans l'intervalle de temps (t, t + T), préciser et jusﬁfier la durée de conduction de chaque
thyristor. On prendra t, tel que: 0 <ty <. T/2 Exprimer upy €n fonction de v.
2°) Pour t, =T/8, représenter graphiquement :

- les tensions Vv (t) et uppe (1)

- les courants  1j, Iz, €t i_s. .
Les courbes seront tracées l'une au-dessous de l'autre, avec axes en correspondance, et méme échelle
des temps.
3°) Etablir la relation donnant la valeur moyenne U de la tension une en fonction de Vet ty

Calculer uyy pour ty =T/8

Entre quelles valeurs varie u#py lorsque t, variede 0a T/4
4°) Pour 1 = 10A, to =T/8, calculer la puissance absorbée par le récepteur.

Upan

Récantaiwr






